 Krobia, 25.07.2005 r.  

                                 PROTOKÓŁ  Nr  XXXIII/2005

                                      ====================

                                   








                                                                                                                                                         z XXXIII sesji  Rady Miejskiej  w Krobi  odbytej  w dniu 22 lipca 2005 r.                          w sali ZSO i Z w Krobi.

Godzina rozpoczęcia 16.00

Godzina zakończenia 19.30

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14. Nieobecny Aleksander Zielny. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Waluś Mirosław                                 - Burmistrz Krobi

2. Marin Kaczmarek                               - Z-ca Burmistrza Krobi

3. Kwiatkowska Maria                           - Skarbnik gminy i miasta

4. Andrzejewska Teresa                         - Radca prawny

5. Sołtysi gminy Krobia.

6. Zaproszeni goście oraz przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel.

Porządek posiedzenia sesji :

1. Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych.

3. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.
4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawozdanie z  działalności  Burmistrza  w  okresie  międzysesyjnym.

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie Krobia  i  powiecie  gostyńskim. 
      9.   Uchwała  w/s  zaopiniowania projektu planu aglomeracji Krobi i Gogolewa.                   

    10.  Uchwała w/s zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krobia. 
    11. Uchwała w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
12.  Uchwała w/s zmian budżetu i zmian w budżecie na 2005 rok.  
    13.   Wolne głosy i wnioski.

    14.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.   

15. Zakończenie

Ad. 1

      Otwarcie i sprawdzenie obecności radnych. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Krobi Pan Andrzej Knebel. 

Nieobecni radni Lech Bem, Aleksander Zielony. 

Ad. 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji. 
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Ad 3.   

Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.

J. Bujakiewicz – wnoszę o naniesienie poprawki na str. 11 ad. 15 dot. wypowiedzi sołtysa wsi Gogolewo. Wyrazy „po byłym barze” należy zastąpić „po byłej bazie”.   

Poprawkę przyjęto jednogłośnie. 

Protokół z XXXII sesji po naniesieniu w/w poprawki przyjęto jednogłośnie.

Ad 4. 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania z poprzedniej sesji. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz :

Odnośnie pomieszczenia karetki pogotowia – przygotowano wstępny kosztorys adaptacji. Powiat zakupił karetkę wraz z wyposażeniem. Lecz brak jeszcze decyzji jak ma ona funkcjonować, czy będzie to w 2005 r. ? Ostateczne decyzje podjęte będą do połowy sierpnia. 

P. Marcinkowskiemu przekazano odpowiedź odnośnie ścinki poboczy oraz remontów dróg wiejskich, co zostanie omówione na posiedzeniu komisji rolnictwa.  

Do PKS skierowano pismo odnośnie porządku na przystankach autobusowych. 

P. Bemowi udzielono odpowiedź dot. remontów dróg w Krobi. Odpowiedź została odczytana.

Sprawa opłat za parkowanie, zostanie przedstawiona propozycja na posiedzeniu wspólnym komisji. 

P. Jóźwiakowi udzielono odpowiedzi w sprawie oświetlenia oraz sprzątania miasta. 

P Bujakiewiczowi udzielono odpowiedzi w sprawie wycinki drzew przy osiedlu w Gogolewie oraz w sprawie budowy chodnika w Gogolewie.

Sprawę dot. własności, które są we władaniu ANR - przesłano  do Agencji.

Sprawę barier ochronnych w Pudliszkach zgłoszoną przez p. Przewodniczącego Rady przekazano do PZD w Gostyniu.

I. Jóźwiak – w sprawie dot. zapytania kolegi M. Szpurka -  w jednej z gazet napisano, że został ogłoszony przetarg na wywiezienie gruzu z terenu na Dębinie. 

Panie Burmistrzu, na większość interpelacji otrzymałem odpowiedź, na 3 żadnej. 

Ad. 5

      Interpelacje i zapytania radnych.

P. Marcnikowaki -  1. sprawa  sołectwa Kuczynka dot. złożonego przed 2 miesiącami wniosku w sprawie kruszca na utwardzenie drogi. Do dnia dzisiejszego p. sołtys nie otrzymał odpowiedzi w tej sprawie. 

      2. Pani sołtys wsi Chumiętki zgłosiła sprawę wycinki i wyczyszczenia trzciny rosnącej przy stawie. 

      I. Jóźwiak :

     1. Są dwie rzeczy pewne. Widzę ogłoszenie, że Pudliszki S.A. zleciły przyjmowanie pracowników Agencji Pracy Tymczasowej. A dalej należy mówić w trybie przypuszczającym. Jest możliwe, że jest to ta sama Agencja, która ma 300 wniosków złożonych przez  pracowników bliźniaczego zakładu w Międzychodzie. Trzeba się zastanowić jak temu przeciwdziałać, żeby mieszkańcy naszej gminy, czy z okolicznych miejscowości nie popadli        w tarapaty w związku z działaniem tej firmy. Dziwiłbym się, gdyby Pudliszki S.A.  wiedziały  o problemach tej firmy i zleciły problemy zatrudnienia. Może trzeba by zainteresować tą sprawą  Inspekcję Pracy lub inne instytucje. Byłoby przykro, żeby mieszkańcy naszej gminy mieli takie same problemy jak pracownicy zakładu w Międzychodzie. 

2. Sprawa dot. ul. Południowej. Samochody od strony ul. Św. Ducha wjeżdżają na Rynek. Być może dlatego, że od jakiegoś czasu od strony ul. Św. Ducha nie ma znaku zakazu wjazdu.         Wnioskuję o założenie takiego znaku, ponieważ na tej ulicy nie ma znaku zakazu skrętu jadąc od ul. Powst. Wlkp. oraz Jutrosińskiej. 
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3.  Na odcinku drogi Gostyń – Krobia konieczne byłoby uzupełnienie słupków oznaczających drogę po obu stronach, gdzie w okresie funkcjonowania dyskoteki w Ziółkowie były one założone. 

4. Wnioskuję o usunięcie tablicy informacyjnej, tj. planu miasta umieszczonego w zieleni przy drodze 434, dlatego, że nie ma na min umieszczonego żadnego nazewnictwa, oznaczeń. Tablica ta po prostu szpeci. Myślę, że nie będzie ona tam potrzebna, ponieważ planowane jest w tym miejscu rondo.   

J. Bujakiewicz  :

1. Pismem z dnia 21.06. przekazałem panu stanowisko mieszkańców budynków nr 68 i 69               w Gogolewie w sprawie kanalizacji i prosiłem o zajęcie stanowiska. Otrzymałem odpowiedź udzieloną pismem z 07.07.2005 r. Podał pan w nim oczywiste dla mnie fakty. Stwierdzam,       że treścią udzielonej odpowiedzi pan mnie zlekceważył – by nie użyć dosadniejszych słów. Panie Burmistrzu – jestem radnym 3 rok i – jak pan wie – członkiem Komisji Budżetu. Zatem na pisemne informowanie mnie, że kanalizacja ta nie zostanie wykonana, bo nie została ujęta          w budżecie, nie znajduję innego określenia jak lekceważenie. Nie takiej odpowiedzi od pana oczekiwałem ja, nie takiej odpowiedzi oczekiwali mieszkańcy.

Proszę zatem o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania :

 1). czy kanalizację tego rejonu Gogolewa obejmował projekt wg którego realizowana będzie  ta część, która jest w budżecie ?

2). jaki jest termin ważności tego projektu, jeżeli odpowiedź na pytanie pierwsze jest twierdząca ?

       3). czy kanalizację tego rejonu będzie trzeba wykonać w przyszłości wg nowego projektu ?

       4). czy zamierza pan zamieścić te prace w projekcie budżetu na 2006 r., aby zakończyć kanalizację Gogolewa w całości ?

      2. Zwracam się do p. Burmistrza z prośbą o przygotowanie na jedną z najbliższych sesji  swego rodzaju raportu lub możliwie szerokiego zakresu informacji o – najogólniej sprawę nazywając -  sytuacji materialnej tej biedniejszej części mieszkańców naszej Gminy. Chciałbym poznać – myślę, że nie tylko ja  - jak wygląda w naszej Gminie proporcja ludzi biednych, b. biednych, żyjących w ubóstwie do ogółu mieszkańców i jakie są w tym zakresie tendencje. Z tym tematem wiąże się oczywiście bezrobocie, pomoc socjalna, dostępność do specjalistycznej służby zdrowia i szereg innych tematów. W ostatnim okresie powyższe sprawy coraz szerzej pojawią się w różnego rodzaju publikatorach. Zatem dostępność danych w tym zakresie jest powszechna. Myślę, że nie powinno być żadnych problemów z opracowaniem tego tematu również dla obszaru naszej Gminy. Uważam, że opracowany materiał winien stać się przedmiotem analizy także wysokiej Rady, a wskazanie przyczyn istniejącego stanu, w formie stanowiska Rady powinno być dla mieszkańców sygnałem Gminy o dostrzeganiu przez nas tych problemów a dla kompetentnych władz i organów państwa podkreśleniem rangi problemu wymagającego rozwiązań systemowych.  Uważam, że problem jest b. poważny i pomimo, że(zdawałoby się) obłożony modnymi hasłami publicystycznymi nie powinniśmy pozostawać wobec niego obojętni. 

      P. Pierzchlewicz – sprawa dot. remontów cząstkowych dróg. Otrzymałem odpowiedź na interpelacje wcześniej zgłaszane, że większość zakończona zostanie do końca czerwca, zarówno dróg gminnych i powiatowych. Mieszkańcy wsi, w których miał być realizowany remont  zgłosili, że nic nie zostało zrobione. Chciałbym otrzymać odpowiedź czy naprawy dróg zostały definitywnie zakończone, czy będą jeszcze realizowane. 
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       M Szpurka – rolnicy zgłosili, że droga Rogowo – Ciołkowo jest w bardzo złym stanie, jest po prostu nieprzejezdna kombajnem na pola.  W związku z tym, że jest to droga powiatowa zgłosiłem się do PZD, gdzie uzyskałem odpowiedz od dyrektora Mayera, że na czas przejazdu urządzenia tnące należy odłączyć od kombajnu. Rozmontowywanie tych urządzeń zajmuje bardzo dużo czasu, w związku z tym powstaną wielkie straty. Należałoby się tym zainteresować. Droga ta jest nie przejezdna. 

      Sprawa ulicy Św. Ducha, gdzie naprzeciw posesji p. Jóźwiaka jest teren zaniedbany, zarośnięty.  Należałoby się sprawą zainteresować, skierować jakieś pismo. Przypominam także sprawę odznaczeń tych dwóch panów. 

      R. Danek – zgłaszałem już sprawę usunięcia pni przy drodze Posadowo – Wymysłowo – Sułkowice , które zagrażają bezpieczeństwu pojazdów. 

      K. Perdon – z informacji sołtysa Pudliszek wynika, że nie ma dokładnego oznakowania dojazdu do Rokosowa. Jeśli ono jest, to nie spełnia swojej roli ponieważ przyjezdni mylą drogi. Proszę  o zwrócenie się jeszcze raz do PZD o sprawdzenie tych oznaczeń.

      A. Knebel –  czy jest ktoś lub jakiś podmiot, który zajmie się stawami  w Pudliszkach oraz terenem wokół ? 

Wnioskuję o umieszczenie przy wjeździe do parku w Pudliszkach znaku zakazu ruchu                     z ewentualnym dojazdem do posesji, przedszkola, baraku,  aby ograniczyć ruch pojazdów. 

       Podziękował za środki finansowe na wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży LKS „Zjednoczeni” Pudliszki, z którego bardzo aktywnie skorzystały 44 osoby oraz za zakończenie remontu drogi ul. Wjazdowej w Pudliszkach. 

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

4,21.07. – komisja rewizyjna kontrolowała działalność pełnomocnika ds. profilaktyki.

13.07. – na zaproszenie Rady Sołeckiej wsi Domachowo uczestniczyłem w zebraniu wiejskim spotkaniu z udziałem Burmistrza i Zastępcy. Omówiono sprawy dot. zrzutu nieczystości, bieżące sprawy wsi, naprawy dróg i chodników oraz oświetlenia ulicznego. 

14.07. – posiedzenie połączonych komisji. Przedstawiono stan finansów Gminy, omówiono pakiet spraw przygotowanych przez Z-cę Burmistrza na dzisiejszą sesję.

21.07. – posiedzenie komisji budżetu. Omówiono stan finansów Gminy. Opiniowano przeniesienia w budżecie zarządzeniami Burmistrza. Przyjęcie stanowisko komisji dot. sprawy remontów ulic w Krobi.

 V-ce przewodniczący Rady P. Pierzchlewicz przedstawił w/w stanowisko, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

18.07. – wpłynęło pismo od przewodniczącego Komisji Rewizyjnej do wiadomości Przewodniczącego Rady Miejskiej kierowane do p. Burmistrza dotyczące przygotowania materiałów – dokumentów do kontroli.

Ad. 7

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie  międzysesyjnym. Załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto : wydano wszystkie decyzje dot. stypendium socjalnego. Od 15 sierpnia stypendia zostaną wypłacane. Powołano Komisje Egzaminacyjne dla nauczycieli ubiegających                się o awans  na stopień nauczyciela mianowanego. 

      Ad. 8

Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie Krobia i powiecie gostyńskim. Informację dot. bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie powiatu przedstawił Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu p. Krzysztof Łoniewski. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
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W roku przyszłym planowany jest zakup samochodu dla PSP. Gmina Krobia może                    mogłaby w przyszłorocznym budżecie zaplanować środki na dofinansowanie tego sprzętu. 

M. Szpurka – OPS Chwałkowo posiada 2 motopompy, które są nie sprawne. Kto odpowiada za ich stan i dlaczego nie korzysta się z nich.  

A. Knebel – w sprawozdaniu zapisano ilości pojazdów w poszczególnych jednostkach na terenie gminy. Czy ilość ta jest wskazana i wystarczająca ? 

K. Perdon – czy w budżecie komendy na 2006 rok planuje się środki dla gminy Krobia na ratownictwo drogowe i jego realizację ? 

K. Łoniewski –  odpowiedzialnym za stan motopompy jest Zarząd danej jednostki.               Lecz miałbym wątpliwości aby naprawiać tak stare pompy. Naprawa ich przekroczyłaby        ok. 1.000 zł. za jedną. Lepiej zakupić nową.

Ilość pojazdów strażackich na terenie gminy jest odpowiednia w poszczególnych jednostkach. W Krobi mógłby być jeszcze jeden samochód ciężki.

Środki na ratownictwo drogowe w roku bieżącym i 2006 Krobia nie będzie posiadała takich funduszy. Planowane jest doposażenie części jednostek oraz szeroki zakres szkoleń.                          W następnych latach będzie się rozważać taką możliwość.

Burmistrz – czy nie należałoby zweryfikować pojęcia ratownictwa w powiecie. Jakie jest pana zdanie na  temat skoordynowania wspólnych działań w kontekście numeru 112, o szeroko pojętym ratownictwie.  

M. Szpurka – zauważyłem, że na terenie gminy porusza się terenowy samochód strażacki. Czy jest on wykorzystany, skąd pieniądze na paliwo. 

K. Łoniewski – są założenia ratownictwa medycznego, policji i straży. Strażacy prowadzą również działania pierwszej pomocy. Istnieje jednak problem dot. szkolenia strażaków                       w zakresie ratownictwa, polegający na zwalnianiu z pracy na czas szkoleń, które trwają ok. 7 dni. Wszystkie zgłoszenia z telefonów na nr 112 przekazywane są odpowiednim służbom. 

Komendant Zarządu Miejsko – Gminnego OPS w Krobi p. Jan Duda przedstawił zakres działalności straży na terenie gminy Krobia.

Ponadto samochód, o którym wspomniał radny M. Szpurka  wykorzystywany jest do działań na terenie całej gminy. Między innymi do akcji związanych z unieszkodliwianiem pszczół oraz  do przewozu pocztów sztandarowych. Motopompy w jednostce w Chwałkowie są nie naprawiane ze względu na wysoki koszt ich naprawy.

Ogółem na terenie gminy jest 418 członków straży czynnej oraz 18 wspierających. 

I. Jóźwiak – proszę za rok, jak będą organizowane gminne zawody sportowo - pożarnicze                                  o informowanie Rady o terminie ich odbycia.

Na salę obrad przybył radny L. Bem. 

Ad 9.

Podjęcie uchwały Nr XXXIII/242/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 lipca 2005 r.                  w sprawie :  zaopiniowania projektu planu aglomeracji Krobi i Gogolewa.                   
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  W dniu 14 lipca br. na wspólnym posiedzeniu komisji  omawiano projekt uchwały. 

Z-ca Burmistrza – od ostatniego spotkania nic się nie zmieniło w zakresie tej uchwały.       

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 10 

            Podjęcie uchwały Nr XXXIII/243/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 lipca 2005 r.              w sprawie : zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krobia.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie.  
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Ad. 11 

            Rozpatrzenie projektu uchwały Nr XXXIII/244/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia                      22 lipca 2005 r. w sprawie : przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Na ostatniej XXXII sesji nie podjęto uchwały w powyższej sprawie, a była przedmiotem dyskusji na posiedzeniu wspólnym komisji  dnia 14 lipca br.

I. Jóźwiak – czy panowie burmistrzowie spojrzeli na sprawę, jak już mówiłem na posiedzeniu komisji, że teren jako sąsiadujący z terenami rekreacyjnymi mógłby służyć jako  parking. 

Z-ca Burmistrza – jest to teren prywatny zakupiony w określonym celu. Na obszarze terenów rekreacyjnych zaplanowane są miejsca  parkingowe. Jest to dopiero etap przystąpienia do planu. 

L. Bem – mowa jest o terenie rzemieślniczym, a jest to obszar domów jednorodzinnych.                         O jakie rzemiosło chodzi, aby nie było ono uciążliwe dla otoczenia ?

Z-ca Burmistrza – nie może to być rzemiosło uciążliwe. Będzie to ściśle określone jaki zakres rzemiosła można prowadzić na tym obszarze.

L. Bem – być może trzeba by rozmawiać o wykupie tego terenu, który jest także dobrym terenem na miejsca parkingowe z uwagi na bliską odległość do cmentarza, przy którym brakuje parkingów. Nie wiadomo jaka działalność rzemieślnicza tam powstanie ? 

Z-ca Burmistrza – musimy szanować mieszkańców i nie blokować im szansy rozwoju. Planowane postawienie magazynów nie będzie uciążliwe dla otoczenia.

K. Perdon – czy  po podjęciu tej uchwały w przyszłości będziemy  mieli szansę decydowania               o przeznaczeniu tego terenu ?

Z-ca Burmistrza – tak sprawa i tak wróci pod obrady Rady. Wcześniej Komisja Urbanistyczno  -Architektoniczna musi opiniować ten teren. 

L. Bem – trzeba także pomyśleć o zagospodarowaniu terenów zielonych z tym terenem,                w zakresie miejsc parkingowych, których w mieście brak.

Z-ca Burmistrza – w projekcie terenów rekreacyjnych jest ok. 1000 miejsc parkingowych. 

L. Bem – na terenie miasta konieczny jest parking nowy dla większej ilości pojazdów. Może by przedstawić właścicielowi inne grunty jako zamianę ponieważ gmina posiada takie grunty. 

Z-ca Burmistrza – droga tylko oddzieli tą działkę od terenu, na którym obecnie działalność jest prowadzona przez wnioskującego.  
Głosowanie uchwały : 3 głosy przeciwne St. Olejnik, L. Bem, I. Jóźwiak, 11 głosów wstrzymujących. 

W związku z powyższym w/w uchwały nie podjęto. 
K. Perdon – w toku dyskusji problem tworzy działka, która jest drugim elementem uchwały.             Jak rozwiązać sprawę aby działkę pierwszą Rada mogła przyjąć do planu.

      Radca prawny – działki można rozdzielić jako dwie odrębne uchwały.  

Ad.12

            Podjęcie uchwały Nr XXXIII/245/2005 Rady Miejskiej w Krobi z dnia 22 lipca 2005 r.              w sprawie : zmian budżetu i zmian w budżecie na 2005 rok. 
      Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. W związku z koniecznością podjęcia powyższej uchwały dzisiejsza sesja zwołana została na wniosek Burmistrza. 

Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie Gminy zawarte w projekcie przedmiotowej uchwały.

      Przewodniczący Komisji Budżetu L. Bem – komisja nie wnosi uwag do wydatków, za wyjątkiem wydatków dot. straży, na co przeznaczone będzie 2 tys. zł. Natomiast wątpliwość komisja wnosi odnośnie WPI, w którym przedstawiono inne założenia w stosunku do poprzedniego projektu. W związku z tym proszę p. Zastępcę o ustosunkowanie się w tej sprawie. Następnie proszę, o krótką przerwę aby komisja mogła wydać opinię. 
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      Z-ca Burmistrza – przedłożyliśmy państwu już ostateczny koszt poz. 22 i 27 WPI.

      J. Bujakiewicz – skąd tak dokładne sumy i tak szczegółowy podział na lata ? 

      Z-ca Burmistrza – posiadamy kosztorysy na te zakresy prac. Podział na poszczególne lata wynika z procentowego wyliczenia. 

      L. Bem – czy są to ostateczne kwoty zawarte w WPI. 

      Z-ca Burmistrza – tak.

      K. Perdon – czy Gmina będzie występować o promesę Ministra Kultury. 

      Z-ca Burmistrza – wystąpimy w 2006 roku.  

      Przerwa.

      L. Bem -   komisja budżetu po krótkiej naradzie opiniuje pozytywnie projekt w/w uchwały.

      Podczas głosowania nieobecni byli na sali obrad radni  K. Perdon, M. Zieliński. 

      W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie przy obecności 12 radnych.          
Ad. 13

      Wolne głosy i wnioski.

      Na sale obrad wrócili radni K. Perdon, M. Zieliński. 

P. Marcinkowski – zaprosił członków komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych po sesji na posiedzenie komisji.

Sołtys wsi Gogolewo – zgłosił potrzebę wycięcia krzewów przy skrzyżowaniu dróg Gogolewo – Chwałkowo- Skoraszewice oraz wyczyszczenia rowu w Gogolewie po prawej stronie przy posesji p.Cichego i Kolibabki do spływu wody w kierunku Niepartu i dalej przez przepust w kierunku Dąbroczni. Czy są fundusze na dofinansowanie dożynek wiejskich.

L. Bem – rosnące krzewy przy ul. Powst.Wlkp. zasłaniają widoczność wyjeżdżającym z ulicy Grunwaldzkiej. Konieczne byłoby ich usunięcie ponieważ bardzo zagrażają bezpieczeństwu.

A. Knebel – Czy wszystkie sprawy dot. obwodnicy są uregulowane; także sprawa wywłaszczenia ? Co się dzieje z przygotowaniem projektu opłat za parkowanie na Rynku ? Proszę p. Burmistrza o ustosunkowanie się do przedstawionego stanowiska komisji budżetu.

I. Jóźwiak – chciałbym zwrócić uwagę, że w dalszym ciągu nie ma poprawy odnośnie odpadów. Pojemniki na śmieci zapełniają właściciele sklepów. Należy rozmawiać, albo  dwóch pracowników niech po południu sprawdza, kto je napełnia. Bo nie po to zostały postawione, żeby tylko właściciele sklepów z nich korzystali.   

Nie wiem, czy Urząd się orientuje jeżeli jakiś zakład instaluje sanitariaty, czy buduje  szambo       i odprowadza ścieki do kanalizacji ogólnospławnej, ponieważ widoczne są takie zakłady na terenie miasta, które nie posiadają odprowadzenia do szamba. Trzeba temu przeciwdziałać.

Mówiłem o nalepianiu ogłoszeń na słupach i nic się w tym zakresie nie zmienia. Ilość nalepianych ogłoszeń na wszystkich słupach się zwiększa. Być może trzeba by zobaczyć kto to ogłasza, bo przecież powinni mieć pozwolenie. 

Następna sprawa dotyczy wymieniania sponsorów różnych imprez w sposób nieprawidłowy lub przez nie uprawnione osoby. Prawidłowo mówmy o Gminie a nie o konkretnej osobie.

J. Bujakiewicz – wkrótce minie trzeci rok kadencji Rady w obecnym składzie. Dzisiaj odbywamy XXXIII sesję. Każda sesja jest ogłaszana we wszystkich sołectwach przed jej odbyciem. Sesje są dostępne dla społeczeństwa, pan przewodniczący wystosowuje w tej sprawie zaproszenia. Jaki jest udział mieszkańców w obradach – wiemy najlepiej. Bardzo nieliczny i dotyczy sporadycznych tematów. Wskażę tylko niektóre sprawy, dla których przybyło więcej mieszkańców : sprawa obwodnicy, sprawa SM w Krobi, sprawa szewca         p. Giezka, sprawa reorganizacji oświaty, sprawa sołectwa Ciołkowo-Huby, sprawa nagród RM, sprawa udziału młodzieży z ZSOiZ. 

Być może jeszcze niektóre przypadki pominąłem. Najogólniej zatem społeczeństwo Gminy nie uczestniczy w obradach sesji, gdzie tworzone jest miejscowe prawo, gdzie poruszane są istotne sprawy Gminy – często całej społeczności.  Próbowałem znaleźć  odpowiedź dlaczego
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 tak się dzieje ? Nie daję wiary stwierdzeniom, że mało kogo to interesuje a zainteresowani znajdują informacje w prasie lokalnej. Myślę, że istotnymi przyczynami – choć nie jednymi – są : brak szczegółowej informacji przed sesją o przedmiocie obrad oraz odbywanie obrad         w stałym miejscu, odległym od środowisk sołeckich. Dlatego ośmielam się z trybuny sesji zaproponować wysokiej Radzie a właściwie jej przewodniczącemu, który z mocy zapisu § 20 Statutu Gminy zwołuje sesje, rozważenie sprawy odbycia następnych sesji w sołectwach Gminy, w których istnieją odpowiednie warunki lokalowe. Myślę, że w obszarze Gminy jest ok. 8-10 takich sołectw. Uważam, że w ten sposób przybliżylibyśmy szerszym społecznościom sołectw problematykę naszych obrad, metodykę zapadania decyzji tworzących prawo miejscowe i stworzylibyśmy okazję społeczeństwu do prezentacji miejscowych problemów, o których – być może właśnie wówczas usłyszelibyśmy. Właśnie dlatego, że odważniej niektórym mówić, gdy jest się  siebie. Jak zaznaczyłem wcześniej jest to moja propozycja. Proszę pana przewodniczącego o przeanalizowanie tej propozycji, niesienia swojego stanowiska do konsultacji na najbliższe  wspólne posiedzenie komisji Rady. 

L. Bem -  jeżeli  miałyby się odbywać sesje wyjazdowe, to kto technicznie przygotuje salę oraz nagłośnienie ?  

St. Olejnik – zgłosiła sprawę nieprawidłowego, niebezpiecznego założonej lampy naprzeciw posesji nr 19 przy ul. Jutrosińskiej w Krobi oraz zaniedbanej działki przy ul. Jutrosińskiej             za p. Giezkiem.       

Ad. 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz – odpowiedzi na interpelacje p. Jóźwiaka zostaną sprawdzone                                     i uzupełnione. 

Sprawa kruszenia kamieni na drogi, to p. Zastępca proponuje aby na dzisiejszym posiedzeniu komisji rolnictwa omówić ta sprawę. Teren wokół stawu w Chumiętkach, to myślę, że chodzi tylko o usunięcie trzciny. 

Zwrócimy się do Pudliszek S.A. o sprawdzenie sytuacji odnośnie zatrudnienia. Znak zakazu wjazdu na ulicę Południową zostanie uzupełniony. Tablica informacyjna posadowiona jest przy drodze wojewódzkiej, lecz jeśli nie spełnia ona roli to zostanie usunięta.

      p. Bujakiewiczowi zostanie udzielona opowiedz uzupełniająca odnośnie sprawy kanalizacji                w Goglewie. Wspólnie z kierownikiem OPS przygotowana zostanie strategia dot. stanu sytuacji materialnej mieszkańców naszej gminy.

      Z-ca Burmistrza – umowa na wykonanie remontów cząstkowych podpisana jest do końca września. Większość została wykonana. Aktualnie dokonana zostanie ocena jaki jeszcze zakres można zrealizować. 

Burmistrz -  sprawa drogi Rogowo – Chwałkowo skierowana zostanie do PZD. Zwrócimy się              o właściciela posesji przy ul. Św. Ducha o jej uporządkowanie.

Do PZD skierowane zostanie pismo o sprawdzenie oznakowania dojazdu do Rokosowa. 

Podpisano umowę z Kołem wędkarskim z Pudliszek na pilnowanie porządku i terenu  parku.

Znak zakazu wjazdu do parku w Pudliszkach zostanie postawiony. 

Poruszono sprawę motopompy w Chwałkowie, którą uważam, że mogą załatwić jednostki miedzy sobą, bo w niektórych są po dwa takie urządzenia. 

Sprawa usunięcia krzewów na skrzyżowaniu dróg Gogolewo- Chwałkowi – Skoraszewice zostanie skierowana do PZD.

Tak jak w roku poprzednim zapisane są w budżecie środki na organizację dożynek wiejskich. 

W sprawie obwodnicy mówiłem na ostatnim spotkaniu, a odnośnie wywłaszczenia ostateczna decyzja zgodnie z dzisiaj otrzymanym pismem zapadnie za 7 dni. 
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Na posiedzeniu wspólnym komisji zostanie przedstawiona propozycja opłat za parkowanie. 

Zwrócona zostanie uwaga na wysypywanie śmieci do koszy na Rynku. 

Jeśli są sygnały, że nieprawidłowo odprowadzane są ścieki, to sprawę tę należy sprawdzić.

Sprawę oblepiania słupów ogłoszeniowych należy uregulować. Nazewnictwo sponsorów należy stosować prawidłowo. 

Nie widzę problemu przygotowania  i nagłośnienia sali na sesję. 

Sprawa nieodpowiedniego usytuowania lampy przy ul. Jutrosińskiej zostanie sprawdzona. 

Prośba do wszystkich o zgłaszanie o nieprawidłowym zamontowaniu sprzętu sportowego lub innych urządzeń na terenie gminy, aby nie doszło do jakiegoś nieszczęścia.   

I. Jóźwiak – w kwestii propozycji sesji wyjazdowych. Były już takie sesje, które odbywały się w Pudliszkach, Potarzycy. Mają one sens jeśli mieszkańcy miejscowości uczestniczą w nich.  Należy się zastanowić, że jeżeli nie przychodzą mieszkańcy Krobi, to dlaczego mieliby przyjść mieszkańcy Sułkowic.

Sprawa opłat za parkowanie tak jak wprowadzenie jednokierunkowego ruchu z ulicy Jutrosińskiej  a przeniesienie całego ruchy pojazdów na ul. Św. Ducha będzie odczuwalna dla mnie. Tak samo odczuwalna jest kanalizacja sanitarna pod moim domem. Jeśli zamknięta zostanie możliwość parkowania na Rynku, to wszystkie przyległe ulice  będą zapchane. Należy się również zastanowić jak daleko od Rynku wprowadzić odpłatność. Ponieważ niekiedy na Rynek przyjeżdża wiele osób załatwić krótko trwającą sprawę.  Także sprawa odpłatności za parkowanie nosi wiele niebezpieczeństw.

Przewodniczący Rady – wczoraj uczestniczyłem w posiedzeniu komisji rewizyjnej gdzie obecna była pani Pełnomocnik Burmistrza ds. profilaktyki, która oznajmiła, że nie może prowadzić swoich zajęć, spotkań ponieważ nie posiada pomieszczenia do tego przeznaczonego, a spraw z prokuratury przybywa. Proszę o zainteresowanie się sprawą i wskazanie takiego lokalu.

I. Jóźwiak – jestem organizatorem imprez i widzę, że sprzedający piwo ma problem                            z określeniem wieku kupującej młodzieży, ponieważ młodzież kończąca gimnazjum jest fizycznie bardzo rozwinięta i jest z tym problem.

M. Szpurka – polemizowałbym odnośnie opłat parkingowych. Ponieważ są osoby, które parkują na Rynku samochody przyjeżdżając do pracy, a ten kto chce szybko załatwić sprawę to ma problem z postawieniem samochodu.

Ad. 15

Zakończenie.

Przewodniczący Rady : dziękuję wszystkim za przybycie i zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w Krobi.

         Protokółowała :

              Aurelia Sikorska 

